
 

  

児童生徒質問紙調査の分析結果 

【分析結果１】 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．携帯電話，スマートフォンやコンピュータの使い方について，家の人と約束したことを守っている 

  

 

 

 

 

 

 

５．普段,１日当たりどれくらいの時間，テレビゲーム(コンピュータゲーム，携帯式のゲーム，携帯電話 

やスマートフォンを使ったゲームも含む)をするか（グラフは１時間より少ない割合で比較） 

  

 

 

 

 

 

 

６．普段,１日当たりどれくらいの時間，携帯電話やスマートフォンでＳＮＳや動画視聴などをするか（グ 

ラフは１時間より少ない割合で比較） 

 

 

 

 

 

 

 

□今後に向けて 

 メディアの使い方について，各学校でも継続して指導，啓発に努めてきた結果が表れているものと思わ

れます。今後も，自分自身でコントロールしながら利用できるよう，学校，保護者と連携しながら継続し

て啓発に取り組んでいきたいと思います。 

「「携携帯帯電電話話，，ススママーートトフフォォンンややココンンピピュューータタのの使使いい方方ににつついいてて，，家家のの人人とと約約束束ししたたここととをを守守っってていい

るる」」とと回回答答ししたた児児童童生生徒徒のの割割合合はは，，小小学学生生はは全全国国とと同同等等，，中中学学生生はは全全国国ををやややや上上回回っってていいるる。。  

「「普普段段，，１１日日どどれれくくららいいのの時時間間，，テテレレビビゲゲーームム（（ココンンピピュューータタゲゲーームム，，携携帯帯式式ののゲゲーームム，，携携帯帯電電話話やや

ススママーートトフフォォンンをを使使っったたゲゲーームムもも含含むむ））ををすするるかか」」とといいうう質質問問でではは，，全全国国とと比比べべ，，小小学学生生はは同同等等，，中中学学

生生はは少少なないい使使用用時時間間ででああっったた。。ままたた，，「「普普段段，，11日日当当たたりりどどれれくくららいいのの時時間間，，携携帯帯電電話話ややススママーートトフフォォ

ンンででＳＳＮＮＳＳやや動動画画視視聴聴ななどどををすするるかか」」とといいうう質質問問でではは，，全全国国とと比比べべ，，小小学学生生，，中中学学生生ととももにに少少なないい使使

用用時時間間ででああっったた。。  
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【分析結果２】 

 

 

 

 

 

７．自分には，よいところがあると思う 

  

 

 

 

 

 

 

 ９．将来の夢や目標を持っている 

  

  

 

 

 

 

 

 １０．自分でやると決めたことは，やり遂げるようにしている 

  

 

 

 

 

 

 

 １１．難しいことでも，失敗を恐れないで挑戦している 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自自己己肯肯定定感感にに関関すするる項項目目「「自自分分ににはは，，よよいいととこころろががああるるとと思思うう」」とといいうう質質問問にに，，肯肯定定的的にに回回答答ししたた

児児童童生生徒徒のの割割合合はは，，小小学学生生はは全全国国とと同同等等でであありり，，中中学学生生はは全全国国をを上上回回っってていいるる。。  

「「将将来来のの夢夢やや目目標標」」「「物物事事ををややりり遂遂げげるる態態度度」」「「難難ししいいここととででもも挑挑戦戦すするる態態度度」」にに関関ししててのの質質問問にに

はは，，小小学学校校でではは全全国国平平均均とと同同等等ののももののとと，，やややや下下回回るるももののががあありり，，中中学学生生でではは全全国国平平均均ををやややや上上

回回るる結結果果ととななっってていいるる。。  
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□今後に向けて 

 自己肯定感，将来への夢や目標, 挑戦心については，継続して注目してほしい項目です。小学校から中

学校までの一貫した仙台自分づくり教育における様々な取組の成果があらわれているものと思われます。

仙台市生活・学習状況調査と併せた分析を進め，各校で，自己肯定感や将来への展望，挑戦心をより高め

ていくための指導工夫をお願いします。教育活動の中で，「たくましく生きる力」の５つの力を育むこと

を意識することで，将来の社会的・職業的自立に必要な態度や能力を育むことにつながります。 

 

【分析結果３】 

 

 

 

 

 

 

１９．家で自分で計画を立てて勉強している 

   

 

 

 

 

 

 

２１．学校の授業時間以外に，普段(月曜日から金曜日)，１日当たりどれくらいの時間，勉強するか 

(１時間以上) 

  

 

 

 

 

 

 

２２．土曜日や日曜日など学校が休みの日に，１日当たりどれくらいの時間，勉強するか(１時間以上) 
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「「家家でで，，自自分分でで計計画画をを立立てててて勉勉強強ををししてていいるる」」とと回回答答ししたた児児童童生生徒徒はは，，小小学学生生はは全全国国とと同同等等，，中中学学

生生はは全全国国をを上上回回っってていいるる。。家家庭庭学学習習へへのの取取組組時時間間はは，，小小学学生生はは全全国国よよりりやややや下下回回っってていいるるもものの

のの，，中中学学生生はは全全国国とと同同等等ででああるる。。  

１１日日当当たたりりのの読読書書量量ににつついいてて，，小小中中学学生生ととももにに全全国国とと同同等等ででああるるがが，，「「読読書書がが好好きき」」とと回回答答ししたた割割

合合はは小小中中学学生生ととももにに７７割割前前後後ととななりり，，全全国国平平均均をを若若干干上上回回っってていいるる。。  
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２３．学校の授業時間以外に，普段，１日当たりどれくらいの時間，読書をしますか。 

  

 

 

 

 

 

 

２４．読書は好きですか。 

 

 

 

 

 

 

 

□今後に向けて 

  児童生徒が自ら学ぶ意欲を持たせることが大切です。児童生徒にとって「分かる授業づくり」を進める

とともに，「この学習内容が将来何に役立つのか」といった「学ぶ意味・意義」を意識しながら授業を進

めることで，児童生徒の学ぶ意欲や目的意識を高める指導の工夫を進めてほしいと思います。 

  また，本市の児童生徒は「読書が好き」と思っている一方で，３０分以上２時間以内の読書時間の児童

生徒の割合は２０％程でした。家庭学習の習慣とともに，読書の習慣も身に付けていけるよう啓発に努め

ていただきたいと思います。 

 

【分析結果４】 

 

 

 

 

２９．今住んでいる地域の行事に参加している 
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「「地地域域ととのの関関わわりり」」にに関関すするる項項目目ににおおいいてて，，「「地地域域のの行行事事にに参参加加ししてていいるる」」やや「「地地域域やや社社会会ををよよくくすす

るるたためめにに考考ええてていいるる」」とと回回答答ししたた割割合合はは，，どどちちららもも昨昨年年度度よよりり下下回回っってていいるるもものののの，，全全国国ととのの比比較較でで

はは，，小小中中学学生生ととももにに同同等等以以上上ととななっってていいるる。。  
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３０．地域や社会をよくするために何をすべきかを考えることがある 

  

 

 

 

 

  

 

□今後に向けて 

  仙台市では，令和４年度中に，全市立学校・園でコミュニティ・スクールが導入されました。今後，家

庭や地域との連携・協働により，教育活動の充実を図るとともに，コミュニティ・スクールを活用しなが

ら地域総ぐるみで子どもを育てる環境づくりを進めていきます。児童生徒の「地域への関心」を，教育活

動に生かす取組を継続してお願いいたします。 

 

【分析結果５】 

 

 

 

 

３２．５年生まで（中学１，２年生のとき）に受けた授業で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器をどの程

度使用したか 

 

  

 

 

 

 

 

３３．学校で，授業中に自分で調べる場面で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を，どの程度使ってい 

るか（インターネット検索など） 
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  授授業業等等ででのの，，ＩＩＣＣＴＴ機機器器のの使使用用頻頻度度ににつついいてて，，「「ほほぼぼ毎毎日日」」とと答答ええたた割割合合はは，，昨昨年年度度にに比比べべ倍倍以以上上

にに増増加加ししてていいるる。。ままたた，，調調べべるる場場面面ででのの利利用用機機会会はは約約７７割割以以上上ととななっってていいるるがが，，意意見見をを交交換換すするる場場

面面ででのの利利用用機機会会はは５５割割をを下下回回っってていいるる。。  
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３４．学校で，学級の友達（生徒）と意見を交換する場面で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を，どの

程度使っているか 

   

 

 

 

 

□今後に向けて 

  GIGA スクール構想により配備された ICT 環境を生かすことにより，「個別最適な学び」と「協働的な学

び」を効率的に進めることが可能となります。多様な学びの実現と，児童生徒の情報活用能力を高め，自

ら学習を調整しながら粘り強く取り組む態度を育むために，ICT の効果的な活用を進めていく必要があり

ます。 

 

【分析結果６】 

 

 

 

 

 

３８．５年生までに（中学１，２年生のときに）受けた授業で，自分の考えを発表する機会では，自分の考

えがうまく伝わるよう，資料や文章，話の組立てなどを工夫して発表していた 

   

 

 

 

 

 

 

４３．学級の友達（生徒）との間で話し合う活動を通じて，自分の考えを深めたり，広げたりすることができて 

いる 
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  言言語語活活動動にに関関すするる質質問問でではは，，すすべべててのの項項目目でで全全国国平平均均よよりり同同等等以以上上ととななっってていいるる。。特特にに，，「「話話しし

合合うう活活動動をを通通じじてて，，自自分分のの考考ええをを深深めめたたりり，，広広げげたたりりすするるここととががででききてていいるる」」にに肯肯定定的的にに回回答答ししたた割割

合合はは，，令令和和３３年年度度よよりり増増ええ，，８８割割をを上上回回っってていいるる。。授授業業ででのの言言語語活活動動がが，，児児童童生生徒徒のの実実感感をを伴伴っってて

充充実実ししてていいるる様様子子がが見見らられれるる。。  
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【分析結果７】 

 

 

 

 

４５．総合的な学習の時間では，自分で課題を立てて情報を集め整理して，調べたことを発表するなどの学習 

活動に取り組んでいる 

  

 

 

 

 

 

 

４６．あなたの学級では，学級生活をよりよくするために学級会(学級活動)で話し合い，互いの意見のよさを 

生かして解決方法を決めている 

  

 

 

 

 

 

 

４８．道徳の授業では，自分の考えを深めたり，学級やグループで話し合ったりする活動に取り組んでいる 

  

 

 

 

 

 

 

□今後に向けて（分析結果６，７より） 

  児童生徒が，学習内容を人生や社会の在り方と結び付けて深く理解し，これからの時代に求められる資

質・能力を身に付け，能動的に学び続けることができるようにするためには，学習の質を一層高める授業

改善の取組が大切です。「個別最適な学び」と「協働的な学び」の一体的な充実を図り，「主体的・対話的

で深い学び」の実現に向けた授業改善を推進することが求められています。 
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  総総合合的的なな学学習習のの時時間間，，学学級級活活動動，，道道徳徳のの時時間間等等でで，，自自分分でで立立ててたた課課題題ににつついいてて調調べべてて発発表表ししたた

りり，，互互いいのの意意見見ののよよささをを生生かかししてて解解決決方方法法をを決決めめたたりり，，学学級級ややググルルーーププでで話話しし合合っったたりりすするる学学習習をを

行行っってていいるるとと回回答答ししたた割割合合はは，，７７５５％％以以上上ととななっってていいるる。。全全国国とと比比べべててもも，，同同等等以以上上ととななっってていいるる。。  

++33..66  
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【分析結果８】 

 

 

 

 

 

５０．国語の勉強は大切だと思う  

  

 

 

 

 

 

 

５２．国語の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思う 

  

 

 

 

 

 

 

５４．算数・数学の勉強は大切だと思う 

  

 

 

 

 

 

 

５６．算数・数学の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思う 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

国国語語，，算算数数・・数数学学，，理理科科のの勉勉強強でではは，，「「大大切切だだとと思思うう」」「「将将来来，，役役にに立立つつとと思思うう」」とと回回答答ししたた児児童童生生徒徒

のの割割合合はは，，全全国国とと比比べべ同同等等以以上上ととななっってていいるる。。特特にに国国語語でではは，，小小中中学学生生ととももにに９９００％％をを上上回回っってていいるる。。  

「「普普段段、、生生活活のの中中でで活活用用ででききるるかか考考ええるる」」とといいうう質質問問にに肯肯定定的的にに回回答答ししたた割割合合はは，，算算数数・・数数学学，，理理科科

ととももにに全全国国よよりり上上回回っってていいるる。。  
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５７．算数・数学の授業で学習したことは，普段の生活の中で活用できないか考える 

  

 

 

 

 

 

 

６２．理科の勉強は大切だと思う 

 

 

 

 

 

 

 

６４．理科の授業で学習したことを，普段の生活の中で活用できないか考える 

  

 

 

 

 

 

 

６５．理科の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思う 

  

 

 

 

 

   

 

□今後に向けて 

  「主体的な学習態度」は，身に付けた知識・技能を活用することで高まり，また，学習意欲の高まりに

よって，新たな課題解決への意欲につながります。見通しをもって学習し，その過程や達成状況を考慮し

て，学習の進め方を自ら調整したり，学んだことをその後の生活や，社会の中で生かそうとする意欲につ

ながったりします。今後も「この学習内容が将来何に役立つのか」といった「学ぶ意味・意義」を意識し

ながら授業を進めることで，児童生徒の主体的な学習態度を育てていきたいと思います。 
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